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Καλά νέα για την τσέπη µας… 
 
Αλλά και το περιβάλλον 
 
 
Γιάννης Συµεωνίδης 
 
Την ώρα που η τιµή του πετρελαίου στις διεθνείς 
αγορές άγγιξε και τα 120 δολάρια το βαρέλι, το φυσικό 
αέριο, ως εναλλακτική πηγή ενέργειας, έρχεται να 
δώσει λύσεις στη χώρα µας, ανακουφίζοντας και τις 
ταλαιπωρηµένες, από την τρελή κούρσα του µαύρου 
χρυσού τσέπες µας. Αρκεί και µόνο να σηµειωθεί ότι η 
∆ΕΣΦΑ ( ο ∆ιαχειριστής Εθνικού Συστήµατος Φυσικού 
Αερίου) έχει δεσµευτεί, διαµέσου νόµου, να πουλά σε 
χαµηλότερη τιµή από εκείνη του πετρελαίου. Το φυσικό 
αέριο είναι, επίσης, φιλικότερο προς το περιβάλλον, 
ειδικώς σε σχέση µε τον λιγνίτη, τον λιθάνθρακα και το 
πετρέλαιο. 
Απαραίτητη προϋπόθεση, όµως, για να γίνουν όλα αυτά είναι, 
όπως τονίζει στην «Α» ο ευρωβουλευτής της Νέας 
∆ηµοκρατίας, Μανώλης Αγγελάκας, να φτάσει αυτή η 
εναλλακτική µορφή ενέργειας σε κάθε εσχατιά της ελληνικής 
γης:«Φέραµε τη “χονδρική” διανοµή του φυσικού αερίου, πρέπει 
να δούµε τι θα κάνουµε και µε τη “λιανική”. ∆υστυχώς, το 
φυσικό αέριο τροφοδοτεί αυτή τη στιγµή κάποιες µεγάλες 
βιοµηχανίες, τη ∆ΕΗ και τρεις πόλεις, την Αθήνα, τη 
Θεσσαλονίκη και τη Λάρισα. Πρέπει, όµως, να γίνουν οι 
απαραίτητες επενδύσεις ώστε να φτάσει σε κάθε ελληνικό χωριό, 
σε κάθε βιοτεχνία». 
 
 
Μήνυµα προς ΗΠΑ 
 
Επιπλέον, ο ευρωβουλευτής υποστηρίζει πως είναι προς 
όφελος της χώρας µας να µην είναι εξαρτηµένη από µία, 
µόνο, µορφή ενέργειας, ενώ αναφέρεται και στα οφέλη των 
περιοχών ( Θράκη και κεντρική Μακεδονία) από τις οποίες θα 
περάσουν οι αγωγοί «South Stream» και «TGI», όπως είναι η 



αύξηση των θέσεων εργασίας, αλλά και οι παράπλευρες µικρές 
ή µεγάλες επενδύσεις. 
Την ίδια ώρα, κατά τον κ. Αγγελάκα, υπάρχουν κι οφέλη σε 
πολιτικό και γεωστρατηγικό επίπεδο:«Η Ελλάδα γίνεται 
ενεργειακός παίκτης επειδή από το έδαφός της θα διέρχονται 
δύο µεγάλοι αγωγοί φυσικού αερίου από Ρωσία κι Αζερµπαϊτζάν 
που θα µεταφέρουν φυσικό αέριο στην Ευρώπη, ενώ υπάρχει κι 
ο πετρελαϊκός αγωγός Μπουργκάς Αλεξανδρούπολης. 
Ισχυροποιείται ο λόγος της χώρας σε όλα τα διεθνή φόρα, στα 
οποία συµµετέχει». 
Στο µεταξύ, η Ελλάδα αποκτά στενότερες σχέσεις µε τη Ρωσία, 
που είναι στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης τα τελευταία 
χρόνια, εξέλιξη που χαρακτηρίζει θετική ο ευρωβουλευτής της 
Ν∆:«Είναι καλό να µην θεωρούµαστε δεδοµένοι από 
οποιονδήποτε φίλο ή “φίλο” µας. Η εµπειρία της συνόδου του 
ΝΑΤΟ, στο Βουκουρέστι απόδειξε πως όταν η Ελλάδα έχει 
αρραγές εσωτερικό µέτωπο και ξεκάθαρες θέσεις δεν έχει να 
φοβηθεί τίποτα. Η πολιτική των ΗΠΑ, άλλωστε, δεν είναι, 
πάντοτε, σωστή. Η χώρα µας είναι ισότιµος εταίρος σε όλους 
τους διεθνείς οργανισµούς στους οποίους συµµετέχει. Έχει τη 
δική της φωνή και καλό θα είναι οι ΗΠΑ να καταλάβουν πως 
είναι προτιµότερο για τις ίδιες να µας έχουν σύµµαχό τους κι όχι 
απέναντί τους». 
Ο κ. Αγγελάκας, εξάλλου, δεν θεωρεί πως ο φόβος της 
τροµοκρατίας πρέπει να αποτελέσει εµπόδιο στην προσέλκυση 
ξένων κεφαλαίων στη χώρα µας, προσθέτοντας πως αν 
σκεφτόµαστε µε αυτόν τον τρόπο, δεν θα πρέπει να 
παραπονούµαστε, εκ των υστέρων, για το ότι δεν γίνονται 
σπουδαίες επενδύσεις στην Ελλάδα:«Θεωρητικώς, ο κίνδυνος 
της τροµοκρατίας υπάρχει σε όλες τις περιπτώσεις. Το φυσικό 
αέριο, όµως, είναι πολύ σπουδαία επένδυση για να την 
αρνηθούµε. Από την άλλη, είναι έξω από τη λογική, αλλά κι από 
την πολιτική στάση της χώρας να ζητά ασυλία από τους 
τροµοκράτες», σηµειώνει ο ευρωβουλευτής.    
 
 
 
ΡΑΣΤΕΡ 
 
Τα παθήµατα έγιναν µαθήµατα… 
 



Ποιος ξεχνά την προ διετίας, περίπου, πολιτική διένεξη Ρωσίας 
Ουκρανίας, από την οποία κινδύνευσε να µείνει χωρίς φυσικό 
αέριο ολόκληρη η Ευρώπη; Η Ουκρανία απειλούσε, τότε, να 
κλείσει την στρόφιγγα παρεµποδίζοντας τη διακίνηση του 
ρωσικού φυσικού αερίου. Αξίζει να σηµειωθεί ότι η Ρωσία 
διαθέτει το 32% των παγκόσµιων αποθεµάτων φυσικού αερίου.  
Η χηµικός µηχανικός, Λιάνα Γούτα, µιλώντας στην 
εφηµερίδα µας, επισηµαίνει πως η στρατηγική της ελληνικής 
κυβέρνησης είναι πολύ καλά µελετηµένη, µε στόχο να έχει 
εξασφαλισµένες η χώρα µας εναλλακτικές πηγές και δρόµους 
ενεργειακής τροφοδοσίας.  
«Η συµφωνία Πούτιν- Καραµανλή εγγυάται και την ασφάλεια 
της χώρας µας αφού γινόµαστε ένα ενεργειακό σταυροδρόµι για 
την τροφοδοσία όλης της Ευρώπης. Καθιστά την Ελλάδα δυνατό 
παίκτη και συνοµιλητή στη διεθνή ενεργειακή σκακιέρα», τονίζει 
η κα Γούτα, προσθέτοντας, µε νόηµα, πως δεν έχει λογική να 
µην εξασφαλίζουµε φυσικό αέριο από τη Ρωσία προκειµένου 
να µην στενοχωρούµε τις ΗΠΑ. 
Η ίδια συµπεριλαµβάνει, εξάλλου, στα οικονοµικά οφέλη για 
την Ελλάδα τη συµµετοχή της στην κατασκευή των αγωγών, 
αλλά κι από τη διέλευσή τους από την εδαφική της 
επικράτεια. Η κα Γούτα προσθέτει στα θετικά και το ότι η 
έδρα της νεοσυσταθείσας εταιρείας θα είναι στη χώρα µας, 
γεγονός που θα έχει πλεονεκτήµατα και στον τοµέα της 
απασχόλησης και σε εκείνο της τεχνογνωσίας. 


